

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGTELENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Melyben: Egész évre 10 K	Vidékire: Egész évre 12 K	FRANK ZOLTÁN	Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre . . . 5 „	Fél évre . . . 6 „	Laptulajdonos:	A lap megjelen
Negyed évre 2:50 „	Negyed évre 3 „	SZELENYI LAJOS.	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.			

Miskolczi Iparpártoló Szövetség.

Miskolcz, május 16.

A Miskolczi Iparpártoló Szövetség szervezése immár a befejezéshez közeleg s örömmel regisztráljuk az alakulás hírét.

Az előkészítő bizottság szívós munkája a siker reményében veti meg alapját ennek a hízagpótló szervezetnek s megalégedéssel látjuk, hogy az iparpártolási mozgalom városunkban is a komoly törekvések medrére terelődik.

Értesülésünk szerint a szövetség előkészítő bizottsága már kiboósította az alakuló közgyűlésre szóló meghívót. A gyűlés május 19-én, szombaton délután 5 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében fog lefolyni.

A meghívó kibocsátásával egyidejűleg az előkészítő-bizottság lelkes hangú felhívást bocsátott ki, melyben csatlakozásra hívta fel Miskolcz város egyesületeit, hatóságait, társadalmi köreit.

E felhívás lelkes szavai jól eső visszhangot kelthetnek minden hazafi lelkében. Ime:

„Honunk iparának felvirágoztatása lebeg azok szemé előtt, akik szerte ez országban meghordozzák azt a lobogót, melyen messzire fénylő betűkkel ragyog e szép jelszó: pártoljunk a hazai ipart! Ennek a mozgalomnak hullámverése csapkodja a hármas bér hónapát. A zajgó hullámok itt morajlanak a mi szűkebb honunk falai alatt. Az iparpártolás zászlaját lengeti a tavaszi szellő városunk ormain is.

És a kibontott zászló alá a legjobbak sorakoznak. Nők, férfiak legjobbjai, kik szívvel-lelkel szolgálnak óhajják a magyar ipar ügyét.

Miskolcz város társadalma megmozdult s hatalmas erejével támogatja nemzeti iparunkat diadalmas útján.

A komoly törekvéssel, gyakorlati céllal induló mozgalom immár biztató eredménnyel dicsekedhetik. Egy önálló Miskolczi Iparpártoló Szövetség megalkotása lelkes visszhangra talált s az első felhívásra több mint 200-an siettek a Szövetség híveinek táborába.

Ez a szövetség erős, hatalmas csak úgy lesz, ez a szövetség nagy eredményeket csak akkor iktathat érdemei közé, ha tárt karokkal várhatja küzdői sorába e nagy nemzeti munkában a társadalmat.

A társadalom minden rétegének lelkes, harmónikus együttműködése bizton kiküzd a hön óhajtott végéért, az iparpártolás verőfényes napjával megérlelt gyümölcsöt: az erős magyar ipart!

Ezen eszmék hevitene most, midőn a Miskolczi Iparpártoló Szövetség előkészítő-bizottsága nevében hazafias bizalommal kérjük, hogy Szövetségünköz csatlakozni és alakító

közgyűlésén, melyet folyó évi május hó 19-én, szombaton délután 5 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében tartunk, megjelenni sziveskedjék.

Miskolcz, 1906. évi május hóban.

Hazafias üdvözléssel

A Miskolczi Iparpártoló Szövetség Előkészítő-Bizottsága nevében:

Radvány István, **Wittich Andor,**
kir. tanácsos, biz. elnök, a bizottsági jegyző, a miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara elnöke. Iparkamara fogalmazója.

A szövetség tagjainak száma kétszázra rug. Hinni akarjuk, hogy egy 43.000 lelket számláló városban egy komoly célú iparpártolási szervezet nem fog tagokban szűkölködni s csak jogos várakozás az, mely remélni engedi, hogy a tagjainak jelenlegi száma megtízszereződik.

— **Ki legyen hát a főispánunk?** Lapunk keddi, május 15-iki számában e címen megjelent vezércikkünkön egy bosszantó *sajtóhiba* esett meg. A cikknek első hasábjában és felülről számított negyedik bekezdésének első sorában a következő mondat: „A koalíciónak híve vagyok!” így olvasandó: „A koalíciónak híve *nem* vagyok!”

— **A pótválasztások eredménye.** Az általános választások után e heten lezajlott 6 pótválasztás során ismét a függetlenségi párt győzelmével végződött. Ugyanis a 6 választás közül 5 kerületben a függetlenségi jelölt és csak egy kerületben győzött a partonkivüli jelölt. A függetlenségi győzelmek között van dr. Kardos Samu debreczeni ügyvéd, a Wesselenyi Miklósról írott hatalmas munka alkotója s lapunknak kiváló munkatársa is.

Ev. ref. egyházkerületi közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Miskolcz, május 16.

Kedden vette kezdetét s szerdán nyert befejezést városunkban a tiszáninneni ev. ref. egyházkerület évi tavaszi közgyűlése.

A népes közgyűlés kedden 9 órakor vette kezdetét a helybeli ev. ref. felsőbbleányiskola tanácstermében s azon egyházi részről agg és érdemes 90 éves püspökünk Kun Bertalan, világi részről pedig báró Vay Béla főgondnok helyett, aki betegsége miatt a közgyűlésen nem jelenhetett, Metzner Béla alsó-zempléni gondnok — mint hivatalában legidősebb — elnökölt.

A népes közgyűlésen igen nagy számban jelentek meg a kerület világi és egyházi képviselői, főleg számos ev. ref. esperes és pap.

Ott láttuk a gyűlésen báró Vay Elemér volt borsodi főispánt, Szalay László országgyűlési képviselőt, egyh. ker. világi főjegyzőt, Bi-

zony Ákos képviselőt, Dókus Gyula zempléni, Borbemisza László gümöri alispánt, Dókus Ernő, Ragályi Béla és Gyula, Szentimrey Gyula, Metzner József, Csoma József és István, Miklós Béla, Bárczay László, Hámos László volt gümöri főispánt, Torollyay Zoltán, Máriássy Andor, Lukács Géza gümöri vármegyei főjegyző stb. világi és Fejes István sátoralja-újhelyi ev. ref. pap, Radácsi György sárospataki theologiai tanár, egyh. ker. egyházi főjegyző, dr. Rácz Lajos sárospataki gimn. igazgató, dr. Metzner Sándor sárospataki akadémiai igazgató stb. egyházi képviselőket.

A közgyűlést 90 éves érdemes, agg püspökünk gyönyörű imával nyitotta meg, melyben hálát adott, hogy a közel másfélévi abszolútizmus veszedelme, mely az egyháznak hazáért, alkotmányért és szabadságért is mindenkor vívott hazafias működését is erősen veszélyeztette, immár véget ért.

Az ősz püspök gyönyörű imája mely hatással volt a közgyűlésre, mely után bejelentette, hogy a közgyűlés világi elnöke báró Vay Béla főgondnok beteg s így helyettesítésére, mint legidősebb gondnokot Metzner Bélát kéri fel.

Majd Radácsi György egyh. ker. egyházi főjegyző terjesztette elő a püspöki tartalmú éves jelentést, mely az elmúlt évi egyházi életéről számolt be. Fájdalommal emlékezik meg a jelentés a kerületet ért gyász esetekről, így Bernáth Elemér felső-zempléni gondnok és Farkas Ábrahám volt gümöri gondnok elhunytáról.

Örömmel emlékszik meg a jelentés arról, hogy az egyházi élet az elmúlt szomorú év dacára, nemhogy gyöngült volna, de sőt intenzívebb volt mint valaha, melynek bizonyosságát jelenti a püspök, hogy 40 évi püspöksége alatt az egyházi és iskolai célokra történt adakozások és építkezésekre nyújtott összegek soha oly magas aránynak nem voltak, mint éppen az elmúlt évben.

A közgyűlés a püspöki jelentést nagy örömmel vette tudomásul.

Gróf Apponyi Albert leiratban tudatja a kerülettel kultuszminiszterre történt kinevezését, mit a közgyűlés örömmel vett tudomásul s elhatározta, hogy Apponyi gróf minisztert feliratilag üdvözli.

A tárgysorozat során előterjesztett a sárospataki főiskola 1905. évi számadása, az 1906. évi költségvetés, amit tudomásul vettek.

Tudomásul vették, hogy Novák S. s.-pataki gimn. helyettes tanár vizsgáit letette s rendes tanárrá l-tt.

A sárospataki főiskolánál üresedésben lévő irodalom-történeti tanszékre 8-an pályáztak, de azt nem töltötték be.

Örvendetes tudomásul vették a miskolczi ev. ref. felsőbb leányiskola internátusi és intézeti nagymérvű építkezéseit s annak felügyelő-

bizottságába tagokul báró Vay Elemért, dr. Szentpáli Istvánt és Porcs Jánost választották be.

Előterjesztették, hogy az országos ev. ref. tanáregyesület ez idei közgyűlését aug. hó 27. és 28. án Sárospatakon fogja tartani, amikor is a kerület nagyobb külföldiséggel képviselheti majd magát s a gyűlést anyagilag is támogatni fogja.

Kedden délután 5 órakor az egyh. kerületi bírósági ügyeket intézték el, míg az nap déli 1 órakor 100 terítékű fényes társas ebéd volt a Korona disztermében, melyen az első felköszöntőt az agg püspök Kun Bertalanra Szalay László képviselő mondta, ki egyidejűleg a beteg távol levő főgondnokot báró Vay Bélát is éltette.

Szalay László képviselő köszöntőjét még számos szép köszöntő követte, melylyel az egyes kerületi képviselőket éltették.

A szerdai közgyűlés napján, melyen ugyancsak Kun Bertalan püspök és Metzner Béla gondnok elnököltek, legnevezetesebb tárgya volt, hogy a kerületi közgyűlés hozzájárult a zsinat javaslatához, mely szerint a fővárosban az ev. ref. egyházi telken 1 millió korona értékkel a *Kalkineum* felépíttessék.

Továbbá a tárgysorozat kisebb-nagyobb fontosságú tárgyait délig mind el is intézték s ezzel a két napos kerületi közgyűlés véget is ért.

Budapesti levél.

1906. május 13.

Az illatos májusi levegő szinte új erőt, új életet önt belénk. Kezdünk belejönni a régi kerékvágásba. Hej, kár volt kiesni belőle. Noha ha megtörtént, nem rekriminálunk. A multat eltemettük, az elveszett idő pedig ugye jön vissza. Új idők, új emberek. Kihitte volna még csak egy vagy két éve előtt, hogy majd 250 függetlenségi párti képviselő üljön a parlamentben? Ki merete volna álmodni, hogy a függetlenségi párt a mostani határozottan rossz kerületi beosztás szerint kormányképes többséggel kerüljön be a Házba? Nem mertük hinni. Habár a 67-es kisebbséggel szövetségbe alkotja most a függetlenségi párt a kormányt, de azért ő az ur, és az ő szava a döntő minden kérdésben. Sőt tovább megyünk, a függetlenségi pártnak kell az ellenőrző szerepet játszania, jobban mondva betöltenie s szigorú elbírálás alá kell vennie a 67-es Wekerle és társai kormányzását. Ha a 67-es Wekerle nem teljesíti a felirati alapon programját, a függetlenségi pártnak kötelessége a koalícióból kilépni. Azonban ez utóbbi csak az utolsó eszköz, mert Wekerlének ugy politikai multja, mint államférfiui tudása elég garancia arra nézve, hogy az adott szó a politikában is éppúgy kötelező, mint a privát életben, sőt talán jobban. Mi bizunk az új kormányban feltétlenül s komoly alapon álló ellenzékkel ma alakítani örültség. A nemzetiségek ugyan ellenzéklet fognak képezni a kormánnyal szemben, de hisz a nemzetiségek az ő specielle nyelvi scrupulusaival s folytonos autonómia bővítésükkel mindenkor ellenzéklet képeztek. Egyetlen hiba, hogy majd 30 nemzetiségi került be a Házba. Lehet, a tiszta választás okozta ezt, vagy a nemzetiségi vidéken lakó magyarok pártoskodása. Mert, ha p. o. Oravicán a magyarok összetartottak volna, akkor a román nemzetiségi képviselő be nem jut a parlamentbe, De minden rosszban van jó. A nemzetiségiek künn többet árthatnak aknamunkájukkal, mint benn a parlamentben, hol az ország színe előtt

jobban megleckéztethetik s körmükre alaposabban rá lehet koppintani.

Az országgyűlés megnyitásától már pár nap választ el. Hát bizony baj, hogy a 30 milliós országhoz nem jön el a király a parlamentet megnyitni, hanem a várba rendeli magához a honatyákat. Wekerle ezt a vívmányt megszerezhetné volna a függetlenségi többségnek. Hisz a függetlenségi pártból elvi felfogás volt, hogy nem megyünk a várba. Az öreg Madarász József korelnök, Barabás Béla, sőt még többen, tényleg nem mennek fel a várba. Azonban reméljük, hogy idők multán a királyt sikerül majd rábírnunk arra, hogy a parlamentben kell a képviselőházat megnyitni, nem pedig olyan helyen, hol a király maga is csak vendégképp látogat el néhány napra.

Budapestre járt az osztrák új miniszterelnök, Hohenlohe Schillingfürst herceg. Nagyon udvariasnak látszott s Wekerlével a függő kérdések dolgában bámulatos gyorsan megegyezett. Hogy aztán az osztrák Reichsrathban is ilyen gyorsan fognak a dolgok menni, azt bizony nem tudjuk.

Az új rendszer feltűnésével kezdenek a régi alakok most már teljesen eltűnni. A klikkék szétmálanak, az érdekesoportok elpusztulnak. Például ki hitte volna, hogy a főkölyhás Ehrlich G. Gusztáv, az Erzsébetváros rettegett törzsfőnöke pártjával bukást szenvedjen? Megtörtént ez is, s az Ehrlich-banda szétmállott, a klikk szertefoszladozott. Megbukott a főkreaturájuk, a haladóparti (újabbán alkotmányparti) Márkus József, a busás nyugdíjat élvező főpolgármester. Egyik Ehrlich-pára azt mondta még választás előtt, hogy a parlamentnek szüksége van Márkus Józsefre, holott a dolog úgy állott volna, hogy Márkusnak lett volna szüksége a parlamentre. Lévéen a 3200 pengő forint képviselői fizetés nem éppen megvetendő a zsiros nyugdíj mellett. Halát adunk a jó Istennek, nem így történt.

A főrendiház új elnökévé Dessawffy Aurél grófot nevezik ki. Jellemes férfi, ki nem fogja az ország ügyeit Csáky szalmájának tekinteni s a főrendiházat nem engedni gyorsmázsólónak felhasználni.

Budapest fővárosnak már van új főpolgármestere Fülepp Kálmán t. főügyész személyében. Derek ember, kitől sokat vár a főváros. Csak vegyeis kezébe a seprűt és söpörjön, tisztogasson.

Mártonffy Imre.

UJDONSÁGOK.

Kossuth Ferenc állapota. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter állapota állandóan javul, de orvosa, dr. Müller Kálmán egyetemi tanár ajánlatára csak e hét végén fogja lakását elhagyni. A függetlenségi párt első tanácskozásán, a mely szombaton este lesz, valószínűleg már Kossuth Ferenc fog elnökölni.

Eljegyzés. Gróf Busseul Raoul es. és kir. huszárfőhadnagy, gróf Busseul Henrik földbírtokos és neje: Boer Bertha fia, eljegyezte özvbáji Patay Gyulané, Szathmáry Király Anna leányát, Anitát. — Losonczy Losonczy István huszárhadnagy eljegyezte roffi Borbély Etelkát, roffi Borbély Géza leányát Tisza-Roffon.

Az orvos-gyógyszerész egyesület kedden, folyó ügyei elintézése végett gyűlést tartott a „Koronán”. Gyűlés után ugyanott kedélyes társasvacsorára maradtak együtt az egyesület tagjai.

Halálozás. Tomka Zsigmond vármegyei árvaszéki irnok szerdán hajnalban 68 éves korában városunkban elhunyt. Temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz.

Egyházi kinevezés. Dr. Samassa József egri bibornok érsek, Ficzek Dezsőt, a miskolci alsó róm. kath. plébánián kinevezte a nyugdíjazás folytán üresedésbe jött sályi róm. kath. egyház plébánosává.

Tűzvédelmi szemle. Wildmoser Frigyes, a kassai VI-ik tűzér hadosztály ezredese, a miskolci 6-ik számú lovasított ütegosztályt szerdán megsemmisítette s az ütegek megelegedését fejezte ki.

Ipari fejlődés Miskolczon. Amint azt örvendően hírül vesszük, a miskolci ipari hitelszövetkezet e napokban megvette a mostani postahelyiségül szolgáló épületet s azt az özszes miskolci iparágak kiállításai és árusító állandó helyiségeül akarja már ez őszön berendezni. Mondanunk sem kell, hogy ez az okos és helyes cselekedett mindenesetre egyike a legjobb — iparpártolásnak.

A Daláregylet közgyűlése. A Miskolci Daláregylet vasárnap tartotta meg a szokásos évi rendes közgyűlését a városháza nagytermében. A közgyűlést a dalárda éneke nyitotta meg, Mozart egy remek egyházi karával, mely után az elnök dr. Markó László üdvözölte a megjelenteket. Majd Szekeres János titkár olvasta föl nagy gondnal szerkesztett, az egyesület évi működését felölelő tartalmas jelentését, mely részletesen számol be a dalárda szombathelyi sikeréről, s annak nyomán támadt országos elismerésről, s felsorolja egyebek között, hogy a dalárda a tefolyt évben 15 esetben lépett fel nyilvánosan, a legtöbb alkalommal társadalmi és kulturális közérdekű célok szolgálatában. A számvizsgáló bizottság eléggé kedvező eredményű jelentésének felolvasása után a választások ejtettek meg, melynek során elnökké ismét dr. Markó Lászlót választotta meg a közgyűlés. Alelnök lett: Lányi Ernő, titkár: Szekeres János, ügyész: dr. Tóth Dániel. Választmányi tagokul a régieken kívül megválasztottak Jekkefalussy Andor és dr. Nagy Ferencz. Petró József választmányi tag indítványára a közgyűlés őszinte köszönetet szavaztán a testület tisztikarának és működő tagjainak, elnök a közgyűlést bezárja, előbb azonban a dalárda működő tagjai a Himnust énekelték el.

Új kórházi orvos. Dr. Schvarz Gusztáv pozsonyi kórházi segédorvost dr. Tarnay Gyula alispán a helybeli „Erzsébat” kórházhoz alorvossá nevezte ki.

Eső. Napok óta rövid néhány percre megindul az eső, de mindjárt meg is szűnik. — Igazi tartós, kiadós eső nem akar esni. Pedig már nagyon kellene. Kedden délután végre komolyabban „fogta meg” egy kissé az eső és ugylátszik, hogy talán mégis megjön a várva-várt országos eső is.

Választások a városnál. A városnál üresedésben levő orvosi és közigazgatási állásokra lejárt a pályázat. A tiszti orvosi állásra egyedüli pályázó: dr. Schwab Ármán kerületi orvos, a ki egyhangulag fog megválasztatni. Az így megüresedő kerületi orvosi állásra három pályázati kérvény érkezett be. És pedig pályáznak: dr. Katona László, a ki ez idő szerint a városnál a halottkémi teendőket látja el, dr. Róth Sámuel miskolci származású, jelenleg helyőrségi ezredorvos és dr. Orosz János gyakorló-orvos. Az iktatói állásra pályázatot adtak be: Brujman Lajos közigazgatási irnok, a ki az iktatói teendőket mint megbízott helyettes végzi és Bodnár Imre a főpénztári hivatalnál alkalmazásban levő irnok.

A városi irnoki állás pályázói. A Miskolc városánál megüresedett irnoki állásra pályázat iratott ki, melyre kilenc pályázó adta be pályázati kérvényét és pedig: Gánóczy István, Tóth Gusztáv, Vladár Sándor, Haas Ernő, Altmann László, Székely Ferenc, Balikó Dezső, Várady

János és O-wald Gyula. Az irnoki állást a legközelebbi városi közgyűlés fogja választás után betölteni.

Ápolónői tanulók felvétele Miskolczon. A magyar vörös-kereszt egyesület a tulajdonát képező borsodvármegyei Erzsébet-kórházban Miskolczon, 1906. évi július hó 1-én betegápolónői tanfolyamot nyit. Az üresedésben levő tizenkét, illetve öt helyre csak azt lehet rendes tanulóul felvenni, a ki a) életének tizennyolcadik évét betöltötte, de negyvenedik évét még nem töltötte be, b) magyar állampolgár, c) magyar nyelven tökéletesen beszél, olvas és ír, d) megfelelő értelmi képességgel és elemi ismeretekkel rendelkezik, e) testileg és szellemileg teljesen egészséges, f) himlőoltásban részesült, g) nyereségvágyból eredő büntetett vagy vétség miatt büntetve nem volt, h) hivatalvesztésre szolgáló büntetés hatálya alatt nem áll, i) erkölcsi tekintetben kifogás alá nem esik. Azok, akik a miskolczi tanfolyamon kívánnak résztvenni, kérvényeiket a Miskolcz városi vörös-kereszt választmányhoz közvetlenül és pedig dr. Köllner Károly körházi igazgató, ügyvivő alelnök kezéhez Miskolczra legkésőbb folyó évi június hó 10-éig intézik. A folyamodók kötelesek a velők külön közlendő határidőben Budapestben, illetve Miskolczon a felvételi bizottság előtt személyesen jelentkezni: felvételük esetén az uti költség megtérítésére is tarthatnak igényt. Egy hónapi próbaidő betöltésével minden tanuló kötelezi magát, hogy a hat hónapi tanfolyamon kívül még legalább öt évig marad az egyesület szolgálatában és a szabályoknak feltétlenül aláveti magát. Az ápolók három osztályra soroztatnak: 1. tanulók, 2. segédápolónők és 3. rendes ápolónők.

Megégett gyermek. Borzalmas szerencsétlenség történt Szirma község határában. A szerencsétlenség áldozata egy kis gyermek, aki tüzhálált szenvedett. D. Szabó János szirmai lakos feleségével és 9 éves Magdolna nevű kis leányával a község határában levő mezőn dolgoztak. Munka után tüzet raktak, hogy szalonját süszenek. Szabó és felesége eltávoztak a tüztől, hogy rőzsét szedjenek. Ezalatt a kis Magdolna közel lépett a tüzhöz, melynek lángja a ruhájába kapott. — A tűz gyorsan terjedt a ruháján, majd a hajába kapott. A kis gyermek segélykiáltására szülői odarohantak és letépték róla az égő ruhákat, de mire sikerült a tüzet eloltatni, a kis gyermek oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy másnapra rettenetes kínok között meghalt. A miskolczi kir. ügyészség a vizsgálatot megindította, hogy vajjon nem szülői gondatlanságának áldozata lett-e a halálra égett gyermek.

x INSEKTOR az egyedüli szer, a mi a poloskát, svábbogarat, bolhát petéivel együtt kipusztítja. Senki se dobja ki pénzét az erősen hirdetett, de sokkal gyengébb külföldi rovarirtókért, míg kísérletet nem tett a legerősebb rovarporral: az **INSEKTOR**-ral. Csomagja 20, 40 és 60 krajcár. Falakra és fabutorokra a **PERZSIAI ROVARIRTÓ FOLYADÉK** használandó. Ez 25, 50 és 75 krajcáros üvegekben kapható. Mással ne keresse senki, mert csakis nálam kapható:

Szabó Béla, „vörös kereszt” drogeriajában
MISKOLCZON, Színház-épület.

„ZSORNA” névvel ellátott magyar gyártmányú nyakkendő gyári áron és nagy választékban **Herskovits Mór és Tsa** cégnél Széchenyi-utca 62. szám alatt kaphatók.

x Egy keresztyén vállalathoz jó megjelenésű egyének utazónak felvételnek. **Blattner és Hajdu**, Kazinczy-utca 5.

Oriási szerencse Gaedickenél. A most befejezett utolsó osztály huzásán a legnagyobb főnyereményt: 400.000 koronát ³/₈-ad részben a 19406. számra, továbbá a 30.000 koronás főnyereményt ¹/₄-ed részben a 88837. számra egy és ugyanazon napon a szerencse által oly különösen kegyelt Gaedicke A. bankház, Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. sz. szerencsés vevői nyerték.

Immár negyedszer jutott fenti szerencsegyűjtőde azon kellemes helyzetbe, hogy vevőinek a 400.000 koronás főnyereményt fizetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül a folyó sorsjátékban Gaedicke bankháza a 400.000, 60.000, 30.000, 15.000, 10.000 és sok 5000, 2000 stb. nyereményeket fizette ki.

x **Moly elleni szerek, Insector, valódi dalmát rovarpor, biztos hatás**

„VOLT”-poloskairtószerek

(próba üveg 40 fillér) kaphatók:

Fodor Dezső városi drogeriajában.

Fényképészeti cikkek és vegyszerek legjobb beszerzési helye. Amatőrök a sötét kamarát díjmentesen használhatják.

GÁSPÁR BERNÁT

angol, magyar, német, francia és olasz nyelvmester

Miskolcz

Zárda-utca 14. Kafka-ház.

A gyermekek érdekében.

Kinek nem dobbanna meg érző szíve, ha a szegény, elhagyott gyermekekről van szó, a kik éheznek, betegek s nincs kenyérkéjük, nincs szerető kéz körülöttük, nincs orvoságuk?! Fájdalom, ezek, nem, százezrek vannak ily szívettépő állapotban. A jó emberek szíve megmozdult. Hazánkban is a társadalom legjobbjai fogtak össze, hogy segítséget nyújtsanak. Megalakult az Országos Gyermekvédő Liga, mely most Miskolcz város nemes társadalmához fordul, kérve a szegény gyermek részére a segítő kezét.

Erre igen szép formát is talált. A kereskedők és iparosok Budapestben, hazánk más városában felajánlották közreműködéseiket a gyermekek érdekében s pedig olyaténképpen, hogy a gyermeknap javára történt bevásárlások egy csekélyke százalékát a nyomorgó gyermekek javára felajánlották. Csak fillérekről van szó, de ha az egész országból egybegyűlnek a fillérek — nagy segédelmet lehet nyújtani.

Azon kereskedők és iparosok neveit, a kik a nemes munkában részt vesznek, a Liga kinyomatja, millió s millió példányban közzé adja, a lapokban közlést is lelkesen felhívja a közönséget, hogy az éhező gyermekek kenyérkéjére vásárlásaikat ezen kereskedőknél és iparosoknál teljesítse. Hisszük is, hogy a miskolczi közönség az áldásos gyermeknapot megtartja, felkeresi azon derék, emberbaráti érzelmekkel telt kereskedőket és iparosokat, a kik támogatják az ügyefogyott szerencsétlen beteg gyermekek szent ügyét.

Az Országos Gyermekvédő Liga a következő szép felhívást tette közzé:

Az örök szeretet nevében szólunk, könnyűgünk hozzád ember!

A míg áldatlan időkben a rombolás végezte a maga sötét munkáját, addig csendben alkot: a szeretet!

Az Országos Gyermekvédő Liga megalkult.

Nemzeti küzdelmünk vezérei, az új „hétvezérek” ott állanak a Gyermekvédő Liga alkotói, vezetői közt. S ezer meg ezer ember áldozott már a Liga céljaira és ezzel a szeretet e szövetségének tagjává lett.

De a Liga magasztos célját, hogy megalkothassa az országos gyermekvédő alapot, a melynek kamatjövendelméből a társadalmi gyermekvédelem összes anyagi szükségét fedezhesse — csak úgy érheti el, ha megmozdul az egész társadalom és minden év május havának utolsó péntekjén és szombatján az napi bevételének tetszésszerű hányadát az országos gyermekvédő-alap javára lefizeti.

Nem egyes nagy adományok kellene, a melyek visszariasztják a kis adakozót, hanem fillérek és koronák, a melyeket könnyen nélkülözhet mindenki, a kinek szívében él az emberszeretet. Sőt anyagi áldozatok nélkül is áldozhattok a szeretet ez ünnepén, ha oly kereskedőnél vásároltok, a kinek üzletében ott van a Liga felhívása.

Polgárnők, polgárok! A gyermeknyomor kiált hozzátok! S ebből a kiáltásból értse meg szívetek, hogy a gyermeket meg nem menteni az anyagi vagy erkölcsi háláltól bűn, megmenteni kötelesség!

Május a munkások megszentelt hónapja. Tavaszho elsején köszöntik az új eszmék születését.

És ti, a kik május havának utolsó szombatján, a szeretet szombatján áldoztok a Liga céljaira, ezzel a jóságos cselekedettel részeseivé lesztek a május nagy szociális ünnepének: a nagy Testvériség, a mindent kiegyenlítő szeretet Szocialismusának.

Jöjjetek, adakozatok, vásároljatok május utolsó péntekjén és szombatján: a szeretet péntekjén és szombatján.

Az Országos Gyermekvédő Liga elnöksége.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

A Színház és Élet egyetlen színművészeti heti lapunk e heti számában Alexander Bernát értekezik Rákosi Szidi művészetéről. A kiváló műkritikus érdekes cikkét a nagy művésznő négy fényképfelvétele tarkítja. A lap változatos tartalmából megemlítjük a következő címeket: Lendvay Ervin. Puccini. (A híres zeneszerző arcképevel.) Hegedűs Bik Gyula: Egy fiú és egy lány. (Tárca.) Szoyer Ilonka távoztása. (Ursus interjúja.) Kulissza-pletykák. Mozduláskor. (Humoreszk.) A színházi hét. (A heti üdőségek ismertetése.) Jegyzetek. Terpszichore lánya. (Színház-esztetikai csevegés Guerra és Brada arcképevel.) A színházi reklám. A kánikula (Színházi karcolat.) stb. A szép és érdekes szám ára 20 fillér. Előfizetési ára negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentkirályi utca 5.

NYILTTÉR.



NÉLKÜL NE EGYÜNK LEVEST.

Pénzbeszedő

mint irodaszolga, óvadékkal helybeli
biztosítóintézet függőnökségénél

állandó alkalmazást

nyer. Cim a kiadóhivatalban.

Legtökéletesebb szer

dr. Dembitz fogorvos szabadalma



szájvizpasztillák: szénsav képződés mellett önmaguk oldódnak; anti-septikus, adstringens desodoráló hatáskorral fogva a fogak romlását gátolják, a fogakat és a foghúst edzik, a száj kellemetlen szagát megszüntetik, a szájat illatosítják. A legjobb torok és orroblító víz. — Kifűző eszköz szülők kezében, kik gyermekeiket torokbajoktól óvni akarják. Tuberkulotikus és más fertőző betegségeknek a betegség terjedését gátolják és a környezetet védik. Nékülözhetetlen színészek, tanárok, papok, szónokok stb. részére, kiknél a garat edzése fontos; könnyen zsebben hordhatók utazóknak, turistáknak fontos. Ára dobozonként 2 korona. Minta tubus 50 fillér.

ASEPTOS fogpor — kombinált a fogakon képződő ártalmas savakat gátolja a fogó képződését; fertőtleníti és edzi a fogakat és foghúst; visszaszerzi a fogak eredeti szép színét és fényét. 1 doboz ára 80 fillér.

Központi főraktár és szétküldési hely:

Dr. DEMBITZ fog- és szájpoló szerek laboratóriuma
Budapest, Kerepesi-ut 10.

3 doboz bérmentve. „Fog- és szájpolás” cz. értekezés minden dobozhoz mellékelve.

Miskolcson kapható:

Baruch Gyula „Oroszlán” gyógyszerárában

Ügyes üzletszerzők

fix fizetéssel és magas jutalékkal

állandó alkalmazást

nyernek. Ajánlatok személyesen és postán az **Első Leánybiztosító Intézet** miskolczi vezér-
— ügynökségéhez intézendők. —

A MISKOLCI HITELINTÉZET

részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönök ad: bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

Leszámitol: helyi, valamint idegen váltókat

Hitelt nyújt: folyó számlai elszámolásra.

Vesz és elad: mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

Átvesz: pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti könyvekre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad: értékpapírok vételére és eladására a legjütányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és terményraktáraiba” leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjütányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozással szolgálnak üzleti és díjszabályaiuk, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

ELADÓ UJ BUTOROK!

Felhívom a tisztelt butorvevő közönség szives figyelmét saját készítményű új butoraimra.

Raktáron tartok:

Ebédlő- és hálószobaberendezéseket

különféle ízléses, modern kivitelben

szolid árak mellett!

A butorok jóságáért szavatolok és azok megtekinthetők a készítőnél:

**Rózsa Sándor asztalos-
mesternél**

MISKOLCZ, Régiposta-utca 23 szám.

BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK.

BETÉT-KAMATLÁB-EMELÉS.

Tekintettel a pénzviszonyok legújabb alakulására a nálunk elhelyezett vagy elhelyezendő állandó jellegű betétek után 1906. január 1-től kezdve az eddigi 4% helyett

4½ azaz négy és fél kamatot fizetünk.

A betétkamatadót, úgy mint eddig, alólírott pénzüzetet sajátjából viseli.

Kelt Miskolcson, az 1905. évi decsber hó 19-én tartott igazgatóság: ülésben.

Borsod-Miskolczi Hitelbank.

A Magyar Általános Kőszénbánya részvénytársulat.

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk elismert kitünő minőségű **tatai, putnoki, sajószentpéteri, sajó-kazai, disznós-horváthi és tatai brikket**

szénünket.

Kiváncra szívesen szolgál felvilágosítással és árajánlattal

A MAGYAR ÁLTALÁNOS KŐSZÉNÁNYA
RÉSZVÉNYTÁRSULAT
FELSŐMAGYARORSZÁGI VEZÉRKÉPVISELŐJE:
Neuman Adolf Miskolczon.

Róth Jakab

paplankészítő. Széchenyi-utca 79. sz.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **16 év óta jó hírnévnek örvendő**

paplankészítő műhelyemet május hó 1-től

Széchenyi-utca 79. szám alá helyeztem át.

Kérem a nagyérdemű közönségnek továbbra is becses pártfogását.

Tisztelettel Róth Jakab.

Székely csemegeturó

szalámi bélben 1/4-1 kilos rudak, kilonként I K 20 fill. — Székely-turó hólyag és tonnákban 110-116 K. — Juhturó kövér áru 100 K. — Felkövér (munkás) turó 72-80 korona 100 kilogrammonként netto súlyban. Tonna és csomagolás ingyen.

BINDER FRIGYES
hengerturógyár és gőzközpüldéje
Medgyes, Erdély.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre. VALÓDI BRÜNNI SZÖVETEK

Egy szelvény ára 3-10 mr (K 7-10, 8-10-10-10 jó hosszu, teljes férfi-öltönyre elegendő (kabát, nadrág és mel-lény) csak K 12-14-14-14 jobb K 16-18-18-18 finom K 21-21-21-21 legfinomabb)

Egy szelvény fekete szalon-öltönyre K 20.-, valamint felöltő szövetek turista-loden, selyem-kamgarn stb. gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.

Minták ingyen és bérmentve. — Mintaszerinti szállítáért felelősséget vállalok — A magánvevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szöveteket fenti cégnél közvetlen gyári piacon rendelheti.

Török a szerencse kovácsa!!

Felülmulhatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **25 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek: ezek között a **2 legnagyobb nyereményt** és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600,000** koronás főnyereményt továbbá 5 a 100,000, 3 a 90,000, 2 a 80,000, a legnagyobb **400,000** koronás főnyereményt 3 a 70,000, 3 a 60,000, több 50,000, 40,000,

30,000, 25,000, 20,000, 15,000 és ezeken kívül számtalan 10,000, 5,000, 3,000, 2,000, 1,000, 500 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennelfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencse-sorsjegyet.

A most kezdődő 18. **125.000** sors- **62.500** pénznyereményű magyar osztálysorsjátékban jegyre jut és összesen

16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsol-nak ki.

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz szépe varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvételé által egy főnyereménnyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adam, Adel	4040	Bezsó, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melánia	20441
Adolár, Agnes	6314	Ede, Eszter	9868	Jakab, Jozsa	20284	Ódón, Narcisiz	20989
Adolf, Agota	9007	Elek, Etel	19821	János, Judit	20983	Pal, Neszi	24236
Agoston, Amália	10162	Elemer, Flóra	20580	Jeno, Juliska	24203	Peter, Olga	24277
Aladar, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	Jozsef, Karolin	24285	Pista, Paula	28876
Albert, Anatólia	21619	Ezra, Feida	24252	Kalman, Katinka	28874	Richard, Pelagio	32715
Alfréd, Apollonia	24215	Erno, Genoveva	24363	Károly, Katalin	29634	Robert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29633	Kornel, Klara	35318	Rudolf, Piroška	37411
Amoros, Berla	28881	Frigyes, Gabriella	34933	Kristóf, Klottild	36825	Salamon, Regina	38164
Annyas, Bianka	34332	Fülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornelia	38138	Samu, Rozsika	38238
Anni, Boronia	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sandor, Rozalia	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Heléna	38173	Leo, Kunigunda	41919	Simon, Sari	53891
Arpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	84769
Arthur, Bella	41794	Geza, Hermina	51338	Lorinc, Lenke	84738	Tibor, Szerena	86049
Aurél, Brigitta	41938	Gusztáv, Hilda	84702	Mano, Leonia	86014	Tihamér, Theodora	92773
Attila, Cecília	84309	György, Ibolyka	84780	Máno, Leonia	90370	Tivadár, Teréz	123503
Baiász, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Márkus, Lídia	90370	Tobias, Terus	123504
Bálint, Dóra	86955	Henk, Hona	101914	Marton, Lina	101939	Vendel, Valéria	123508
Barnabas, Dorottya	104491	Herman, Ilma	123591	Mátyás, Ludmilla	123502	Viktor, Veronika	123510
Bela, Cecília	106999	Hugo, Ilka	123596	Mihály, Lujza	123507	Vilmos, Viktoria	123520
Benedek, Eufemia	123595	Imre, Irén	123546	Miklós, Magdolna	123519	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illes, Irma	123510	Miksa, Melvin	123514	Zoltán, Zsófia	123521
Barnel, Ernesztina	123513	Imre, Izabella	123511	Mór, Margit	123515	Zsigmond, Zsuzsanna	123522
David, Eva	123517	István, Janka	3512	Nándor, Maria	5483		
Dezsa, Erőlin	5037	Judit, Johanna	8602	Orbán, Mártha	8826		
				Oszkár, Matild	12314		

A legnagyobb nyeremény esetleg

— 1,000.000 korona. —

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 2 a 90.000, 2 a 80.000, 2 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 3 a 40.000, 3 a 30.000, 6 a 25.000, 9 a 20.000, 13 a 15.000, 44 a 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/8	eredeti sorsjegy	frt	—75	vagy korona	1.50
1/2	"	"	3—	"	6.—
1/4	"	"	1.50	"	3.—
1/1	"	"	6.—	"	12.—

A sorsjegyeket **utánvétellel**, vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

☞ f. évi május hó 23-ig ☜

bizalommal hozzánk beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak és az I. osztály huzása már május hó 23-án kezdetét veszi.

TÖRÖK A. és TSA

Szűgyönyeim bankháza BUDAPEST. TÖRÖK BUDAPEST

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete

Főáruháuk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a.

I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum-körut 11/a.

Óriási szerencse Gaedickenél!

A most befejezett VI-ik osztályu huzáson immár negyedizben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen tisztelt vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.

Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000	koronát	19,406	számra
60.000	„	3952	„
30.000	„	88,837	„
30.000	„	42,778	„
20.000	„	88,000	„
15.000	„	97,214	„
10.000	„	71,772	„

Vonatkozással ezen meg el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII-ik sorsjáték első osztályához, mely **május hó 23-án és 25-én** lesz

egész	fél	negyed	nyolcad sorsjegyeket
12.—	6.—	3.—	1.50 koronaért

Tisztelt vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján lettek gazdagokká.

Gaedicke A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-utca 11.

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



Karánsebesi RÁCZ JENO

„Arany szarvas”-hoz címzett gyógyszerertárában

MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkeveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Szemes hölgy áldja jó hatását — szepítő és májfolt ellen, arc- és kéz bőrnek selyempuhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redőktől késő korig megóvja, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Vénus arczpor, fehér, rózsás és erém színűben, 1 kis doboz 50 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel egyszerű szájjelöltő vizbe, kellemes szájjelöltő, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti. — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérre takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszeremet nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) selyezi fogcsepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőr korpásodást megátalja, valamint egyéb fejbőr betegségektől megóv és kellemes illatúval fogva szívesen alkalmazták. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- RácZ Jenő keleti „Balsam hajuszpedróje“** soha meg nem meg nem avasodó, zsírmentes balsamokból készítve, igen kellemes illatú, minden hajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszem balsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sümörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Fogalomban van és közmegelegedéssel használják a

Lábizzadás ellen Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona. Migrain, fofájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jamin aether 1 üveg 80 fillér.

Szőrvesztőnek Depilatoriumot. 1 üveg 1 korona. Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykenőcs. 1 tégely 1 korona.

Rüh (rühátka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg 2 korona.

Köszvény ellen I—II. számú Tengeri kőszvény olaj. 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva. A drága külföldi hasonozereket, ugy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal föltülmulják; ugy, hogy általános házi szerek gyaánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten **TÖRÖK JOZSEF** gyógyszerertára, Király-utca 12. szám.

Czélyszerűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.